

«Атомиада-2014»

ВЫСТУПИЛИ ДОСТОЙНО

Город Трехгорный (основан в 1952 г., население 34 тыс. человек) приятно удивляет гостей своей чистотой и ухоженностью, архитектурным строением улиц и зданий. Спортивная инфраструктура (а мне довелось осмотреть детско-юношескую спортивную школу № 1, стадион «Труд» и Дворец спорта «Олимпиец») содержится в полном порядке. Но главное богатство здесь — это люди.

Председатель спорткомитета Трехгорного (и «по совместительству» главный судья Атомиады) Виль Фагамутдинович Галиев при подборе кадров руководствуется профессиональными и личностными качествами человека. Во многом поэтому у участников и гостей Атомиады практически не было никаких нареканий к организаторам.

Но наша делегация ни на минуту не забывала, зачем мы здесь: хотелось достойно представить наш город. Самыми продолжительными по времени, как и ожидалось, оказались турниры по волейболу. Первыми вступили в борьбу женские команды. Стартовую встречу 16 мая волейболистки Лесного сыграли с коллегами из Озерска. Соперницы сумели собрать на этот турнир внушительный состав: ряд игроков не на последних ролях в команде ЮУрГУ, а либеро Ксения Бондарь играет за один из элитных клубов российской суперлиги «Заречье» (Одинцово). К тому же они не забыли сенсационного поражения от наших девушек на предыдущей Атомиаде, и какая-либо недооценка с их стороны исключалась. Тем не менее, леснички вели в счете половину первого сета, да и в начале второй партии действовали дружно. Но наши труднообъяснимые провалы в середине обеих партий соперницы использовали сполна — 2:0 (25:20, 25:18) в пользу Озерска. В другом матче дня волейболистки Трехгорного легко сломали сопротивление команды Снежинска 2:0 (25:12, 25:12).

17 мая игру с командой Снежинска леснички провели старательно, но и здесь полностью выдержать темп матча не удалось, впрочем, для Лесного все закончилось хорошо — 2:0 (25:21, 25:21). Вторая встреча фактически определила победителя турнира. В принципиальном споре Трехгорный переиграл Озерск 2:0 (25:17, 25:16).

18 мая команда Озерска победила Снежинск 2:0 (25:16, 25:15), а наши волейболистки сыграли свой матч против Трехгорного. Подопечных тренера Станислава Беляева отличает хорошо поставленная командная игра, а также психологическая устойчивость: после пары-тройки неудачных эпизодов южноуральская команда психологически не ломается, а продолжает гнуть свою линию. Итог — 2:0 (25:13, 25:16) в пользу Трехгорного. Сборная Лесного (Наталья Абатурова (капитан), Ульяна Бычкова, Наталья Габдрахманова, Елена Есина, Елена Занина, Татьяна Латышева,

Х летняя региональная Спартакиада работников атомной энергетики и промышленности «Атомиада-2014». Трехгорный. 16-18.05.2014.



На верхней ступеньке пьедестала почёта — наши

Евгения Лопаева, Наталья Скороходова, руководил командой Юрий Половинкин) за игру на турнире не заслужила никаких упреков, наградой ей стали бронзовые медали. Однако замечу, что в любом мало-мальски уважающем себя городе обязательно имеется хотя бы одна конкурентоспособная женская команда по игровым видам спорта. Это важно и в плане социальной значимости, и для закрепления нужных кадров в городе. В Трехгорном и Озерске это хорошо понимают.

Турнир волейболистов-мужчин также был трехдневным. И сразу же 16 мая волею календаря нам выпало играть с Озерском (как мы считали по предыдущей Атомиаде, основным противником). В стартовой партии у нас были проблемы на блоке, а лидеры атак противника Артур Гаврилов и Александр Маслов практически забили все, что можно. Но в дальнейшем блок нашей команды заработал как надо, а Андрей Миклин и Станислав Никифоров раз за разом принимались вкопачивать мячи в площадку соперников. Очень удачно вышел на замену Валерий Зажаев, что позволило изменить наш рисунок игры, на что противник отреагировал с опозданием. Неимоверно трудной оказалась третья партия, и все же матч завершился победой Лесного 2:1 (20:25, 25:16, 28:26). В другой паре Трехгорный осилил Снежинск 2:1 (24:26, 25:23, 25:13).

Матчи 17 мая получились менее упорными. Волейболисты Озерска, морально надломленные предыдущей неудачей, не оказали сильного сопротивления Трехгорному — 0:2 (17:25, 18:25), а леснички в матче со Снежинском летали как на крыльях — 2:0 (25:16, 25:15). Отмечу Алексея Щепелина (во второй партии набрал 10 очков) и Игоря Терещенко.

18 мая Озерск одержал-таки победу в матче против Снежинска 2:1 (16:25, 25:17, 25:20), а команда Лесного вышла на решающий поединок с Трехгорным. Хозяева (тренер Вячеслав Гладков) добились серьезного прогресса, а игроки Алексей Федорушкин и Антон Звягинцев обещают вырасти в классных мастеров. Тем не менее, первая партия, особенно начало, прошла с явным перевесом нашей команды. Хозяева ничего не могли поделать со Станиславом Никифоровым, который вколачивал мячи, как гвозди, в площадку. Однако, во втором сете южноуральцы изменили манеру игры и в какой-то момент, казалось, добились решающего преимущества — 18:13, но тут пару «гвоздей» вбивает Станислав Никифоров, пару раз пробивает блок противника Сергей Мосунов, проходит обманный удар у Игоря Терещенко, — и наша команда, не снижая крейсерской скорости, благополучно причалила к победной гавани — 2:0 (25:16, 25:22). Скажу похвальное слово нашей делегации: они, не жалея голосовых связок, поддерживали команду и перекричали местную публику, а после победного мяча все, как один, высыпали на площадку. Стоит жить спортом и заниматься спортом ради таких вот минут!

Чуть позже состоялась церемония награждения, на которой сборная Лесного (Валерий Зажаев, Евгений Звягинцев, Андрей Миклин (капитан), Сергей Мосунов, Станислав Никифоров, Игорь Терещенко, Иван Хухлыгин (либеро), Константин Чемоданов, Алексей Щепелин) получила свои золотые медали.

Хочется сказать слова признательности судьям турнира Алику Зарипову и Эдуарду Мингазову: они отработали его на «отлично».

Олег МЕЛКОЗЕРОВ
(Продолжение следует)

Футбол

Играют юные

На приз клуба «Кожаный мяч»

КОМАНДА хоккейно-футбольного клуба «Старт» (ребята 2001-2002 гг. р.) выехала в Красноуральск на турнир на приз клуба «Кожаный мяч» городов Северного управленческого округа Свердловской области.

Нижнетурицы (тренер — Николай Васильевич Кулаев) заняли итоговое 4-е место, уступив МБУ «ЦСС» (Красноуральск) 0:3, МАОУ СОС № 1 (Серов) 0:1 и «Дружбе» МАОГО (Карпинск) 1:2. Тем не менее, в плане обретения опыта турнир оказался очень полезным.

Администрация ХФК «Старт» благодарит за помощь в организации поездки директора ООО «ДЛН Автошкола «Старт» Дмитрия Владимировича Андриянова и Администрацию НТГО и надеется на дальнейшее сотрудничество.

Баскетбол

На этот раз — третьи

Мемориал М.Г. Гусевой

17-18 МАЯ в Новоуральске во Дворце спорта «Дельфин» прошел Мемориал заслуженного тренера России М.Г. Гусевой по баскетболу среди ветеранов. В упорной борьбе с Новоуральском, Полевским и Копейском сборной Лесного заняла третье место, а игроки команды Виталий Иванов и Вадим Горшенин награждены индивидуальными призами.

Команда баскетболистов выражает благодарность Администрации города Лесного, ФСЦ «Факел» и лично Владимиру Семеновичу Максименко за моральную и материальную поддержку.

Олег ОЗЕРОВ

Успех Алексея Ткаченко

Европейская юношеская лига

15 — 18 МАЯ в Риге состоялся финал Европейской юношеской лиги (спортсмены до 17 лет).

Победителем в составе БК (баскетбольного клуба) «Химки» (Московская область) стал воспитанник отделения баскетбола МБОУ ДОД ЦДТ Алексей Ткаченко, руководитель Андрей Котик. Поздравляем Алексея с успешным выступлением и желаем дальнейших побед на спортивных аренах. Поздравляем и Андрея Святославовича с успешным выступлением его воспитанника, желаем и в дальнейшем пополнять национальную сборную страны.

Федерация баскетбола г. Лесного

Шахматы

На вершине олимпа

XVIII областной фестиваль «Надежда»

В «БАЖОВКЕ» прошел детско-юношеский шахматный фестиваль «Надежда». Турнир проводился как по классическим, так и по молниеносным шахматам (блиц).

В блиц-турнире А: 1 м. — А. Углинских (Кушва); 2 м. — А. Журавлев (Лесной); 3 м. — П. Салтанов (Лесной); **в блиц-турнире В:** 1 м. — Л. Ващенко (Екатеринбург); 2 м. — Д. Семиряков (пос. Баранчинский); 3 м. — Г. Горецкий (пос. Баранчинский).

Классические шахматы: в главном турнире А победил Е. Григорьев (Екатеринбург), 2 м. у Ю. Новоселова (Лесной), 3-е у Н. Солдатовой (Екатеринбург). Лучшая наша девушка О. Радченко в турнире А заняла 4 место.

В турнире Б 1 и 2 места заняли баранчинские шахматисты С. Ишханян и Г. Горецкий. На 3 месте — К. Тонкушин (Екатеринбург). **В турнире Д:** 1 м. — С. Черникова (Екатеринбург), 2 м. — А. Солдатов (Лесной), 3 м. — А. Галенцов (Екатеринбург).

Шахматная федерация Лесного благодарит комбинат «ЭХП» и его гендиректора А. НОВИКОВА за помощь в проведении фестиваля. Выражаем признательность за содействие администрации ЦГБ им. П.П.Бажова, «Ретро» и директору ЦРП Е.ГУЩИНУ.

Шахматная федерация г. Лесного

Каратэ

19 мая в КСК Нижнетуринского ЛПУ МГ в Нижней Туре прошло открытое первенство города — 14-й традиционный детский турнир по кумитэ кёкусин каратэ среди детей, юношей и девушек (Кубок «Бонсай»). Эти соревнования были посвящены 69-й годовщине Великой Победы. В турнире приняли участие спортсмены из 11 городов, в том числе Лесного и Нижней Туры.

Организаторы турнира устроили настоящий праздник спорта. Зал, где проходили соревнования, был украшен яркими воздушными шарами, цветными лентами и разными флагами. Поединки проходили одновременно на 2-х площадках. Все спортсмены были разделены на 17 категорий по возрасту, весу и полу.

Открытие турнира прошло в торжественной обстановке согласно этикету, принятому в карате Кёкусинкай. И вот, наконец, спортсмен бьет в барабан Тайко, извещая об открытии соревнований. Кстати, закрытие соревнований также проходит под звуки Тайко.

Бои начались, и было видно сразу, что никто на татами не хотел уступать. Практически все поединки проходили динамично, временами довольно жестко, но не жестоко. Полноконтактные бои, насыщенные высокими ударами ног и мощными ударами рук, неизменно привлекают на соревнования по карате Кёкусинкай большое число зрителей. Да и как иначе, ведь карате Кёкусинкай — чрезвычайно зрелищный вид спорта. Спор-

ПРАЗДНИК СПОРТА



Один из моментов поединков

В Нижней Туре состоялся Кубок «Бонсай» по кумитэ Кёкусин каратэ

тивные поединки (кумитэ) проводятся в полный контакт. Единственное ограничение — запрет ударов в голову руками.

Отдадим должное ребятам и девушкам. Несмотря на жесткие удары противников, они продолжали рваться в бой, не обращая внимания на боль после этих ударов.

Наконец, турнир закончился, подвели итоги, и счастливые обладатели кубков и грамот с гордостью и улыбкой смотрели на своего кумира, главного судью соревнований Алексея Юрьевича ЗАЙЧЕНКО, имеющего 5 дан по карате.

Наш регион представляли юные спортсмены из клуба «Бонсай» Лесного и Нижней Туры. Команда из г. Лесного стала абсолютным победителем соревнований. Вот наши земляки-победители в своих категориях: Никита Сараханов Егор Русинов, Никита Голев, Дмитрий Толстобров, Виктор Кондратьев, Давид Шайхиев, Вячеслав Чуваков, Вадим Марчевский.

Организаторам турнира, под руководством председателя оргкомитета Виталия Сергеевича ЧУВАКОВА, праздник спорта явно удался! Все было на самом высшем уровне!

Сергей ЧИКИШЕВ
Фото автора